

組織，他實在是一個重要份子，他們實在引起美國社會欣賞中國文藝的價值。他深刻的認識，文字的表情能力，實在有限。要更有力的表達，應該在衆目睽睽舞台上。他又練唱，有相當的造就。原來唱工與做工乃是兩種表情非常豐富的言語。因為這種領悟，凡是雅集演出，吾總是攜眷或邀親友及美國學術人士前往欣賞。也有很多次，因為交大募捐，特請雅集演出，威廉無不竭力籌劃一切。這種急公好義，同心協力，與組織的精神，使我們永遠懷念威廉！

最後我知道威廉的子女，在威廉夫人的撫育之下，均已大學畢業，服務社會，前途無量，可說「哲人有後」。

#### 編輯委員按：

經79年7月6日編輯會議決定，由於稿擠，故“由美洲校友會所提供，有關威廉學長的一生之報導文章”，僅在335期刊登趙錫成學長的作品，並於本期刊登趙曾旺學長的作品，以示代表，其餘的文章僅列出目錄並存檔，歡迎有興趣之校友索取COPY版。

- 楊天一 憶念威廉學長
- 劉淵 常在懷念中的威廉兄
- 施龍 追思威廉兄
- 佳源 懷念威廉學長

## 找人的缺點好，還是找人的優點好？

### ■ 邱思昱

「沒有找不到缺點的敵人」。的確，再好的人，也有弱點；只要針對他的弱點，不難傷及要害，予以摧毀。於是，大陸淪陷了。

稻子，比起周遭的野草來，抗旱能力、生長能力、繁衍能力……可謂樣樣不如，樣樣是缺點，但它卻有一項優點——提供人類需要的米穀。我們利用它優點，終於使它出人頭地，超越野草。

## 追念先夫葉樾生君

### ■ 葉孫鎔

先夫葉樾生，係浙江省象山縣人，生于一九一六年一月八日，其父廷芳公又號瑞甫君，畢業於國立交通大學前身的南洋公學，經營航運及鹽業公司，鴻圖大展，業務發達，不料積勞成疾而去世，享年僅五十有六。家道中衰，全家生活均賴其母俞太夫人獨立支持，太夫人上侍翁姑，下撫五男二女，井然有序，為鄉里稱道，先夫事母至孝，以報劬勞。一九三八年先夫畢業於國立交通大學後，歷任經濟部資源委員會台灣特派員，台灣紙業公司業務處長，及台灣大肚紙廠副廠長公職，隨後又從事私人企業達二十年之久。

一九八八年六月二日他因痔瘡開刀後遵醫囑回家休養，不意在回家後第二天六月五日清早就發現他已在睡眠中去世，留下地上一切勞苦，歸回天家，他竟不留下一語離開了我，離

開了他所疼愛的兒女和家人，離開了一切親友，言之悽愴！

我與先夫於一九四六年八月十三日經交大同學好友胡旭光兄介紹，（胡先生在華盛頓外交任所去世。）在上海結婚。育有兩男兩女，現均各自嫁娶，成家立業，我倆多年相處，感情甚篤，出入相伴，很少疾言厲聲相向。先夫照顧我，尤為周到，我第一次懷孕後兩個月時，忽然肚子隱隱作痛，難以步行，他就心急如焚，立即為我就醫診治，結果找到一位日本老醫生，經檢查後得知為盲腸炎，隨即開刀，使病得醫治，孩子在腹中四個月大亦保全無虞，由這一件事足以說明他對我愛護有加，而且立時行動，否則以一懷孕之身，患有此病（那時醫藥並不發達）若照顧不周，稍延時日，病情勢必惡化，醫治必不如此容易，且我身體一向軟弱，盲腸炎得到